
CRIADO PELO ARTIGO 158 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE JACAREÍ
REGULAMENTADO PELA LEI COMPLEMENTAR Nº2 DE 21/12/90, ALTERADO PELA LEI Nº 5.888 DE 23/10/14

Aos vinte e sete dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco (27/01/2025) às 15h15 teve início a
reunião  Ordinária  do  COMUS  (Conselho  Municipal  de  Saúde).  O  Sr.  Claudimar  (Mazinho)  inicia  a
reunião e passando a palavra para  a  Secretária  de Saúde Adjunta  doutora  Águida Elena Bergamo
Fernandes, que agradeceu a colaboração de todos e informou que a partir de agora a Secretária de
Saúde doutora Marcia dos Santos, estará à frente das reuniões do COMUS. A Secretária de Saúde (Dra.
Márcia) falou sobre sua experiência que possui em Conselhos Municipais (Controle Social) e sobre a
importância da união dos conselheiros para a fomentação de Políticas Públicas de Saúde que alcancem
a população em geral, aproveitou e apresentou os representantes os novos integrantes do Conselho
que representarão o segmento gestor. Mazinho dá sequência a pauta do dia: 1 – A) Aprovação da ata
da Reunião Ordinária do dia 09/12/2024, que foi aprovada por unanimidade. 1 – B) Aprovação da ata
da Reunião Extraordinária do dia 03/01/2025, ata aprovada por unanimidade.  2 – A) Aprovação do
PAVISA – Plano de Ações em Vigilância Sanitária – Resultado 2024, Daniel realizou a apresentação e
informou que o material da apresentação será enviado aos conselheiros, PAVISA colocado em votação
e  votação  aprovado  por  unanimidade.  2  –  B)  Aprovação  do  PAM  –  Plano  de  Ações  e  Metas
IST/HIV/Aids/HV – Resultados 2024/Metas 2025.  Sr.  Valter  diz que gostaria  de receber as Atas  e
anexos referentes as reuniões como ocorria um tempo atrás. Sr. Adenilson solicita informação sobre o
tempo de início do tratamento após diagnóstico do HIV, Daniel responde que o início é imediato, PAM
colocado em votação e aprovado por unanimidade.  3 – Informes: O conselheiro Jair relatou que sua
colega de trabalho caiu da Ambulância e quebrou o pulso, devido ao veículo não possui estribo, diz que
solicitou providências à gestão anterior, porém a até o momento não foi atendido. Solicitou adequação
para  todas  as  Vans  do  serviço  (6  a  8  Vans),  solicitou  que  seja  colocado  um  painel  de  senha  e
ventiladores no andar superior  da Unidade Municipal  de Saúde da Família Central,  para facilitar  o
trabalho da equipe e melhor organização dos atendimentos, solicitou providências sobre a falta de
profissionais no Laboratório Municipal, solicitou informações a respeito da obra na Unidade de Saúde
do Parque Meia Lua. Dra. Águida respondeu que primeiramente será realizada a obra no telhado e
parte elétrica da unidade e que verificará junto ao prefeito Celso Florêncio emendas para conclusão da
obra. Doutora Márcia solicitou que Jair Santiago encaminhe por escrito suas solicitações para que ela
possa  realizar  as  verificações  e  tomar  providências  cabíveis,  disse  ainda  que  está  providenciando
reforço de RH para a Secretaria de Saúde. Sr. Andrade (Diretor Administrativo)  afirmou que estão
buscando efetivos. Jair citou ainda a dificuldade que os pacientes acamados estão enfrentando para o
agendamento de transporte  no setor de Ambulâncias e que atualmente para consultas  dentro do
município, o paciente precisa agendar o transporte no dia do atendimento. Rita (Setor de Ambulância)
diz que o setor possui pacientes fixos (Hemodiálise) e se a consulta for às 07h00, o paciente poderá
agendar  no  dia  anterior.  Conselheira  Solange  (Seguimento  Trabalhador)  solicitou  que  no  caso  de
pacientes  acamados  o  agendamento  do  transporte  seja  realizado  com  no  mínimo  24  horas  do
atendimento. Rita diz que a prioridade do agendamento de transporte é dada para os atendimentos
agendados fora do município. Mazinho propõe o agendamento de reunião com a diretoria de urgência
para  revisão  dos  protocolos.  Dra.  Márcia  diz  que  é  importante  ouvir  caso  a  caso  para  garantir  a
equidade para os atendimentos. Jair  sugere a criação de um que equipamento de Saúde chamado
Transição de Cuidado que não seria de atendimento exclusivo para pessoas em situação de rua e sim
para pessoas que estão de alta hospitalar e não tem a possibilidade de cuidados pós alta em sua
residência, o equipamento contaria com um local adequado para recuperação pós - internação e a
equipe faria uma ponte entre os pacientes e  familiares , auxiliando com a reaproximação. Dra. Marcia
diz que se faz necessário e o envolvimento de vários atores para a construção da cultura de linha de
cuidado. Adenilson solicitou que a Ata da reunião realizada no Hospital São Francisco de Assis dia
03/06/2024 seja encaminhada ao COMUS e ressaltou a importância da presença de um representante
da Secretaria de Saúde nessas reuniões, solicitou também mais atenção para a questão dos partos.
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Dra.  Águida diz que entrou em contato com Mara (Hospital São Francisco) e foi informada que os
pacientes devem registrar as reclamações no setor administrativo do hospital, o que não tem ocorrido.
Mazinho seja pauta da reunião do COMUS do mês de fevereiro de 2025. Valtinho relatou a experiência
sua sobrinha teve no referido hospital em consultas e indicação do parto Cesária. Adenilson solicita
que na próxima reunião na próxima reunião haja uma nova Secretária para o COMUS para redigir as
atas e cuidar da parte administrativa do Conselho, citou a questão da superlotação da Farmácia de Alto
custo e sobre as  reclamações devido à falta  de medicamentos.  Dra.  Àguida diz que o número de
paciente de 3.000 passou para 8.000 pacientes em curto espaço de tempo e que está buscando a
otimização dos atendimentos com o agendamento prévio da data de retirada da medicação e que se
debruça  pela  melhoria  do  atendimento,  ressaltou  que  o  fornecimento  do  medicamento  é  de
responsabilidade do Estado,  que libera a  grade de medicamentos de forma nominal.  Valter  fala  a
respeito  das  avaliações  em  maioria  positivas  do  SIM  (Sistema  Integrado  de  Medicina,  do  qual  é
conselheiro e solicita atualizações a respeito das eleições do COMUS 2025. Jair fala a respeito da UPA
Dr.  Thelmo  no  aplicativo  FAST  Cidadão  e  sobre  orientação  aos  pacientes  em  caso  de  lotação  a
procurarem a UPA Parque Meia Lua. Dra. Marcia fala sobre a importância da orientação a população
para que saibam o caminho dos atendimentos, propôs a utilização de cartazes e de todos os meios de
comunicação,  inclusive  o  uso  dos  celulares  para  essa  orientação.  Munícipe  solicitou  orientação  a
respeito de   da fila de espera de cirurgia Ortopédica e Dra. Márcia orientou que os pacientes são
inseridos em fila de espera do Estado e que a cota de vagas disponibilizadas é menor que a demanda,
citou ainda que o número de hospitais habilitados pelo Estado não aumentou e que o SUS precisa
ampliar o número de profissionais habilitados para os atendimentos. Daniel fez breve apresentação
sobre Arboviroses e Dengue e demonstrou como realizar  a  verificação dos  indicadores  no site da
Prefeitura de Jacareí. Fala a respeito do plano de contingência 2024 e diz que a Secretaria de Saúde
está se reunindo com o Prefeito Celso Florêncio, para alinhar ações que serão tomadas no município.
Diz que o bairro Parque Meia Lua tem a maioria dos pontos de controle. Raquel fala sobre a situação
do descarte de lixo nas proximidades das empresas (Copos descartáveis e embalagens de marmita),
Daniel diz que irá acionar os responsáveis para que o problema seja solucionado e que os munícipes
podem registrar as reclamações. Jair fala a respeito de água parada que está causando mal cheiro nas
proximidades do Sindicato e que teme que o local se torne foco de mosquito. Martha orienta que as
reclamações podem ser encaminhadas também para a Ouvidoria da Prefeitura. Dra. Márcia diz que as
cirurgias serão retomadas na Santa Casa de Misericórdia de Jacareí e que está previsto o início de
Mutirão de cirurgias. Senhora Elisete (Superintendente da Santa Casa) informou que nos últimos 6
meses foram realizadas aproximadamente 1.800 cirurgias (600 cirurgias mês). Adenilson perguntou
onde  estão  sendo  realizados  os  testes  da  Dengue,  Daniel  respondeu  que  os  testes  estão  sendo
realizados nas Unidades de Saúde 12 horas e Unidades de Pronto Atendimento e que estão realizando
cálculos para ampliação dos atendimentos. Jair fala sobre a área do bairro Campo Grande que pode ser
um  local  suscetível  a  proliferação  do  Mosquito  da  Dengue,  Daniel  responde  que  já  estão  sendo
realizados estudos para fiscalização no local e pulverização. Mazinho agradece a presença de todos e
encerra a reunião às 17h30. Nada mais a constar, eu Karina Conceição dos Reis Costa, lavro esta
ata.
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